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|. Etude du mouvement de la Lune

Dans un référentiel géocentrique, la Lune a un mouvement quasi-circulaire (elle
tourne autour de la Terre sur un cercle).

Elle est en fait soumise a une force qu’on appelle gravitation universelle.
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l1. Interaction gravitationnelle

1. Lol de gravitation universelle (attraction universelle)

Deux corps ponctuels A et B, de masses respectives m, et mg, séparés d’une distance
d sont soumis tous deux a une force attractive telle que :

Avec G constante de gravitation
mAmB universelle = 6,67 x 1011 N.m2.km2
FA/B — FB/A — GX 5 m, et mB en kilogrammes
d d en metres

F en newtons

Ainsi, plus les masses sont importantes et la distance faible, plus la valeur de la force
sera élevee.
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l1. Interaction gravitationnelle

2. Application

Calculer la force due a I’interaction gravitationnelle dans les cas suivants :
A/ Un éleve de 70 kg sur un autre de 60 kg separés de 1m.

B/ De la Terre (m; = 5,972 x 1024 kg) sur la Lune (m, = 7,348 x 10%? kg) sachant
qu’a I’instant ¢tudié, la distance les séparant est de 384 400 km.

—
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l1. Interaction gravitationnelle

Correction de ’application

70x60

Al F=6,67x107"x—7—=2,8d0"N

On constate que I’interaction gravitationnelle est tres faible dans ce cas.

B/ F =6,67x10 1 x 222X 107X7,348 X107 ) o5 0,
’ (384 400x10%)? ’

Attention aux unites ! (Distance en metres)

—

Cours seconde physique-chimie — La gravitation universelle - coursdesciences.free.fr — Jérémy Tellier



http://coursdesciences.free.fr/

[11. Le poids

1. Définition

Le poids d’un objet est la force qu’exerce la Terre sur un objet via I’interaction
gravitationnelle.

Attention a la confusion poids/masse !

2. Valeur

Ona FT — (53X

or G est une constante, My

mTerre mObj et
2

Terre—Objet

erre/ Objet

egalement ainsi que d-re,re.opjer Ui €St €gal au rayon moyen de la Terre.
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[11. Le poids

On_peut donc écrire Frg e iopier = CONStante X Mgy, qu’on trouvera plus généralement
ecrit sous la forme :

P=m.g

Avec g = 9,81 N.kgt qu’on a calculé de la fagon suivante :

mTerre
2
rayo nTerre

gTerre — GX

—_—
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